

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO - LITERARIO Y DE NOTICIAS

Año X

SEGUNDA ÉPOCA

Almería, sábado, 21 de Julio de 1917

Oficinas y talleres: Calle de Marín, número 16.

SEGUNDA EDICIÓN

NUM. 3.067

POR TELEGRAMA

Consejo de ministros

Madrid, 20.—A la hora anunciada reunióse esta tarde el Gabinete en la Presidencia.

Al entrar el ministro de la Gobernación, dijo a los periodistas que no se publicarán las conclusiones de la Asamblea de parlamentarios de Barcelona, porque la Asamblea no se ha celebrado.

El ministro de Instrucción pública, manifestó que un incendio ha destruido varios edificios de la Facultad de Medicina de Zaragoza.

El ministro de Estado declaró que ha contestado a la Interpelación hecha en la Cámara británica, sobre torpedeamientos en las costas de España, con una Nota, diciendo que sólo fué torpedeado un buque inglés y que a la reclamación formulada por el Gobierno español a Alemania dió aclaraciones satisfactorias.

Los demás ministros nada dijeron a los periodistas.

A la salida

Madrid, 20.—Después de las ocho terminó el Consejo y seguidamente recibió a los reporters el señor Dato.

Insistió en que los informes dados por el Gobierno sobre la Asamblea de Barcelona son exactos, y dijo que el Consejo había acordado extender al primer curso para caminos vecinales los beneficios de Real Decreto de 10 de Septiembre de 1914.

La calle de las Tiendas

PARA EL ALCALDE

Se nos quejan muchas personas con sobrada razón del abuso que se comete por algunos individuos, llevando carros de mano y de tres ruedas, unos y otros cargados, por la calle de las Tiendas.

A parte el deterioro que se ocasiona en el pavimento, las señoras que transitan por dicha calle se ven obligadas a refugiarse en las tiendas y portales, a falta de aceras, ante el temor de ser atropelladas.

Carros hemos visto que eran conducidos por dicha vía, llevando camas y otros efectos de gran longitud, cuyos extremos casi llegaban de pared a pared.

Llamamos la atención del señor Pérez Buitón, para que atento siempre a las quejas del vecindario, encargue a los agentes del municipio que prohíban en lo sucesivo este abuso.

Un telegrama

EL PROBLEMA UVERO

Se ha dirigido el siguiente telegrama al ministro de la Gobernación.

"Agradecemos vivamente a V. E. su gran interés en defensa esta provincia. Comunicado su telegrama a la Asociación Uvera han producido manifestaciones V. E. tan grata impresión que aún los más vehementes han depuesto su actitud en espera resoluciones inmediatas, que anhelamos consigamos en beneficio de todos."

Asociación acordó por unanimidad designar cinco vocales que estarán ahí el lunes 23 y dar un voto de gracias al señor Gobernador por sus gestiones, que le fué comunicado anoche mismo por una comisión nombrada al efecto.

Aunque la gravedad de las circunstancias y la urgente necesidad de los remedios no admiten demora, si por las atenciones actuales del Gobierno estima V. E. que la comisión que va a esa conviene retrase algunos días el viaje rogámosle nos lo comunique indicándonos fecha conveniente para recibirnos.

Confiamos seguirá V. E. prestándonos en todos momentos su valioso apoyo. Le saludamos respetuosamente.

Presidente Cámara de Comercio, Francisco J. Cervantes.—Presidente Círculo Mercantil, José Sánchez Entrena."



OCTAVO ANIVERSARIO del señor

Don José Vivas Bustos R. I. P.

Que falleció en esta capital después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

El Santo Jubileo que se celebre hoy, día 21, en la parroquia de Santiago y las misas que se digan en la misma iglesia, siendo la mayor a las nueve, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Los Excelentísimos Señores Nuncio de Su Santidad, Arzobispo de Granada y Obispos de Almería y Cadiz tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

POR TELÉGRAFO

HABLA DATO

Madrid, 20.—Al recibir hoy a los reporters el jefe del Gabinete, señor Dato, les manifestó que había conferenciado con el ministro de la Gobernación, quien dió cuenta de que las noticias de Barcelona acusan tranquilidad, haciéndose la vida normal.

Añadió que a consecuencia de los sucesos de ayer, hay dos guardias y tres o cuatro paisanos contusos.

—Estos—agregó—son los promotores de los desórdenes en el Paralelo.

Después dijo que el alcalde de Barcelona ha dimitado, no habiendo presentado ayer la dimisión por la cuestión de orden público planteada.

Anunció que esta tarde, a las seis, se reunirá el Consejo y aseguró que en las demás provincias no ocurre novedad.

Finalmente, dijo que había felicitado al gobernador civil de Barcelona, señor Matos, por el celo demostrado y expuso: —Ya confiaba el Gobierno en sus condiciones; pero ha superado las esperanzas que teníamos en él.

VIDA LOCAL

*** Ayer marchó a Granada desde donde se trasladará a Madrid, con su distinguida familia, el sabio catrático de la Universidad Central don Salvador Torres Aguilar, marqués de Loreto.

*** Para Alfaro (Logroño) ha salido el benéfico Sochantre de esta Iglesia Catedral don Antonio Mateo Pereda.

*** Están en Almería la maestra nacional de Hércija doña Fí omena Miranda y su bella hija Concha.

*** Ha marchado a Canjáyar, donde pasará unos días, el oficial de la Diputación, don Juan Esteban Navarro.

*** Ha regresado a Laujar el oficial de Correos don Juan Campos Rodríguez.

*** El capitán de Infantería don Joaquín Cabanyes marchó ayer a Granada.

*** Se encuentran en Almería, de temporada, procedentes de Málaga y Granada, el Registrador de la Propiedad de Tiemp, don Juan Giménez García y su distinguida esposa.

*** Ha marchado a Sevilla el teniente de Infantería don Manuel Néves.

*** En el tren correo marchó ayer a Granada el oficial de Intendencia, don José de Herrero.

*** Continúa enferma la bella señorita Rafaela Salvador Idáñez, cuyo alivio deseamos.

*** Están en Almería el diputado provincial don Alfonso Manuel Cano y el médico don Bartolomé Flores.

*** Han venido de Garrucha el banquero don Simón Fuentes, y su hijo don José.

*** Nuestro distinguido amigo el culto maestro nacional don Emilio Soriano se encuentra en Almería.

POR TELÉGRAFO

Dice Sánchez Guerra

Madrid, 20.—El ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, hablando hoy con los periodistas, les dijo que en Valencia sigue la agitación, "sin duda, porque sólo ha habido toques de atención y hace falta algo más".

Esta mañana, las turbas invadieron la estación del ferrocarril, intentando detener a un tren que partía para Utiel; pero el maquinista y el fogonero se defendieron a tiros.

Después, los revoltosos volvieron a invadir la estación.

El gobernador civil, de acuerdo con el capitán general trata de despejarla a todo trance.

Un reporter le preguntó si el Gobierno iba a declarar el estado de guerra, a lo que contestó:

—No soy partidario ni de la suspensión de las garantías y creo que el poder civil no debe esconderse, como las liebres, al primer tiro.

Confirmó que en Barcelona reina tranquilidad y luego hizo el resumen del día de ayer en los siguientes términos:

—No hubo Asambleas, ni detenciones; hubo sensatez, cordura y Gobierno.

Anunció que hoy salen algunos parlamentarios, habiéndose también de la convocatoria de otra Asamblea para Septiembre u Octubre.

Añadió que hoy se le practicaría la autopsia al obrero que resultó ayer herido y que falleció esta mañana, creyéndose que se trata de una herida de arma blanca.

Respecto al rumor de la clausura de la Casa del Pueblo de Barcelona, declaró que el Gobierno ha ordenado solamente que sea vigilado dicho centro.

Números de 4 páginas

OTRO CONFLICTO?

La Beneficencia provincial

Ayer se nos dijo por persona que creemos bien informada, que los abastecedores de los establecimientos provinciales de Beneficencia, en vista de las dificultades con que tropiezan para cobrar, se negaban a seguir facilitando los artículos de consumo y que a partir de hoy cesaría el suministro.

El presidente de la Diputación, que se hallaba en Adra, ha sido llamado telefóricamente, y hoy es esperado.

El Gobernador civil, a quien interrogamos anoche sobre el particular, nos dijo que era ésta, la primera noticia que recibía.

¿Sabe el señor Sanz si alguien pretendió vender ayer, sin conseguirlo?

Madrid

CUARTILLA SUELTA

Publicaron días atrás los periódicos la carta que a una de las entidades de su partido había dirigido el señor Maura, en la cual decía éste, poco más o menos, lo que, exteriorizando su convicción, suele decir en todas: que es muy natural lo que acontece dados las formas y los modos en que se desenvuelve el poder y las manos en que está el poder gubernativo. El señor Dato se dió por aludido, se subió a la parra y soltó unas cuantas voces un poco estridentes. Qué es eso de hablarme a mí de suspensiones de garantías, de arbitrariedades y claudicaciones del poder y de otras armas al hombre? ¿Se ha olvidado ya por ventura lo que se hizo en 1909?

Ha comprendido el señor Dato que se había ido un poco del seguro y, comprendiéndolo, ha mitigado considerablemente los conceptos: aún así, queda bien de relieve la insinceridad del señor Dato. Y voy a explicarme.

El señor Dato, tenido por sospechoso antes de octubre de 1913 de que se entendía de alguna manera con los adversarios del señor Maura, dijo en las Cortes que no disienta de la política de 1909 y que aceptaba las responsabilidades de ella. ¿Fue sincero? No lo fué. A poco de ocupar el poder ya dijo cosa distinta: venta a seguir las normas de los liberales de quienes se declaraba heredero y continuador, contra el señor Maura que había dicho repetidas veces que no les heredaba ni sustituiría. Y cumplió su palabra. Por que el gobierno delista tuvo grandes semejanzas con el romanista. Siguió abierto el grifo y circulando el vaso. Y entre el ruido del agua que corría y el tiempo que se empleaba en escanciar los vasos, la vida ministerial desistió con la placidez de una siesta.

Pero ¡qué cosas dicen y consienten los hombres! El señor Dato, jefe del llamado partido conservador, que gobierna con casi todos los que gobernaban en 1909, censurando la política que entonces siguió y aplaudió y ratificó en las Cortes aquel partido. Y el señor Sánchez Guerra, ministro a la sazón y ministro en la actualidad, consintiendo que se hagan alusiones molestas e injustas por el jefe del gobierno actual contra el jefe y el gobierno de 1909.

¿Qué es el señor Maura quien ataca y el señor Dato quien se defiende? Sea. Pero hay que distinguir en las circunstancias, en la actitud, y en la posición de cada cual. El señor Maura ha roto definitivamente con la política que prevaleció desde 1909 a 1913 con los liberales y continuó desde 1913 hasta diciembre de 1915 con los conservadores. El señor Maura no tiene nada que ver, ni quiere tener nada que ver con semejante política, que ha, solemnemente, repudiado.

Pero el señor Dato se halla en plano distinto. El señor Dato no protestó contra la política conservadora desde 1907 a 1909; el señor Dato recibió de ella el cargo de Alcalde de Madrid y la merced de la Presidencia del Congreso. El señor Dato no fué disidente, ni discrepante, fué coadyuvante. Y después, en la oposición, pidió para sí la responsabilidad que pudiera caberle a su jefe y a todo el gobierno. ¿Cómo es posible, sin que quede en tela de juto la formalidad, la seriedad, la sinceridad, que ataque hoy, que combata hoy, que haga cargos hoy el señor Dato a lo que ayer aceptó y defendió públicamente.

Es posible, porque en la relación política lo son muchas cosas totalmente inadmisibles en la relación social. Porque para las conductas y las acciones políticas hay una ética que no es la que preside y regla las conductas y las acciones privadas y sociales. Si fuera la misma, es seguro que no se les daría la mano a personas ante las que muchos, se quitan el sombrero.

MIGUEL PEÑAFLORES

La reunión de anoche

¿Habrá feria?

Convocados por el presidente de la comisión de Festejos, señor Moreno Nieto, reunieron anoche los comerciantes en el salón de actos del ayuntamiento. Expuesto por el señor Moreno Nieto el objeto de la reunión, hicieron uso de la palabra los comerciantes señores Ferrera, Pérez, Florido, Rosales y Murillo, prevaleciendo la opinión del señor Ferrera, con la que estuvieron conformes todos los asistentes excepto el señor Murillo. El concejal señor Muñoz Ocaña manifestó que, a los comerciantes sólo se les pide consigan arrendar la plaza, cuyo importe es la subvención que se dará a la Empresa organizadora de las comidas; y que de no haber corrido se suprimiría la feria, según tiene acordado la comisión de Festejos. El señor Ferrera propuso, y así se acordó, que hoy, a las nueve y media de la noche, se reúnan en el Circulo Mercantil cuantos comerciantes quieran asistir (incluso los que no sean socios de este centro) para ultimar cuanto con la feria se relaciona.

Del Ayuntamiento

La limpa de la Algaída. - Ayer que firmada en la alcaldía el acta de adjudicación de la limpa de la algaída Cañada de San Urbano, a don Dir de la Algaída Rodríguez, en la cantidad de 1.500 pesetas. El alcalde dijo que se obliga a los propietarios de terrenos a la limpa de la parte de zanjas que se limpia de la que hoy comenzarán las obras. Solicitudes. - Don Fernando García ha solicitado se le nombre profesor auxiliar de la Escuela de José Orellana. - Don Miguel Masó solicitó se ordene al Ayuntamiento de Villante de 9.ª clase, que se haga un acuerdo municipal arriendo de los terrenos que se le han arrendado. - El alcalde dijo que, finalizado el plan de los del partido judicial de sus débitos por contingencias, procederá al nombramiento de comisionados que cobrarán a de apremio. - Ayer se reunió la comisión de todos los días. - Ayer fueron admitidos los vendedores del Mercado Ancho Baeza y Antonio Bautista, por exceder sus mercancías faltas de peso. Los fondos municipales. - Ingresaron ayer en la Caja municipal, 70 pesetas. Ascendieron los pagos a 11.838'58. Existencia para hoy: 11.823 pesetas 58 céntimos.

Una visita

La nueva Cárcel

Ayer tarde giraron una visita a las obras de la nueva cárcel el Gobernador civil, el Presidente de la Audiencia, el Fiscal de S. M. y el alcalde accidental. Se estudió sobre el terreno el proyecto de habilitación de una parte del edificio para el traslado de la población penal, en la forma que se acordó anteriormente. Al regreso, se reunieron en comida íntima las citadas autoridades.

DE MINAS

Registro. - Don Rogelio Galera Fernández solicitó ayer la propiedad de 25 pertenencias de mineral de gobernitita con el título de Precaución, núm. 34.023, en término de Bahadux, en terrenos montuosos de don José Magán. Pagos a Estado. - Don Pedro Alejarín Oller, ha presentado el papel de pagos al Estado necesario para satisfacer los derechos correspondientes al título de Propiedad y superficie demarcada al registro titulado María Ana, número 33.701, del término de Veléz-Rubio. Plomo y plata. - Sin cambio alguno que señalar continúa cotizándose en Londres, a L. E. 30-0-0 la tonelada de plomo. Los cursos son estacionarios y la situación de los consumidores particulares no ha mejorado. La plaza ha tenido una marcada tendencia

al alza, pues de peniques 42 15, 16 a que se cotizó el día 7 del actual, ha llegado a peniques 44 14 el día 13, aunque al finalizar la semana declina ligeramente en baja. Por no haberse fijado aún por los vendedores los precios a que han de pagar las entregas que de estos minerales se les hagan durante el corriente mes de Julio, no pueden dar los a conocer a nuestros lectores, lo que nos hace suponer quedan provisionalmente vigentes los precios que rigieron el pasado mes o sea, de ochenta y uno a ochenta y tres reales a quintal de plomo y a once y medio reales la onza de plata, con los descuentos usuales de 5 tipos y 5 reales.

Y estamos vivos!

¿Matadero o muladar?

El inspector municipal de Sanidad ha oficiado a la alcaldía dándole cuenta de la visita hecha al Matadero. Este se encuentra en el más lamentable estado de abandono. La eficacia de agua es tal que a las reses sólo se les da un lavado y los despojos muchas veces no pueden limpiarse. El pavimento está destrozado lo que hace ineficaz el balde. Las paredes sucias y mugrientas demandan su inmediata blanqueo. Y en cuanto a los pozos o depósitos están completamente llenos y los desagües, atravesando la playa, van al mar. Suponemos que el señor Pérez Buitelo se habrá apresurado a que los arrendatarios salven estas deficiencias con la celeridad debida.

La novillada de mañana

El flamante Revorte (?) se ha rajado como cualquier pelao mejicano y no viene a torear los de la viuda de don Romualdo que se correrán mañana. Con tal motivo la Empresa ha contratado al aragonés Tomás Sánchez Parilla que en unión de Villarillo y Montenegro despacharán los educandos de la viuda. Ni que decir tiene, lo que con el cambio hemos ganado.

P. P. LOZANO

POR TELÉGRAFO

Ultima hora

En Gobernación

Madrid, 21. - Esta noche, a última hora ha recibido a los reporters el subsecretario de Gobernación. Les manifestó que en Valencia un grupo de agitadores invadió la estación, disolviéndose al dar la fuerza pública toques de atención. Desde algunas azoteas tirotearon a la guardia civil, que contestó a la agresión, resultando dos paisanos heridos y un guardia contuso. La tranquilidad se ha restablecido. El gobernador de Barcelona comunica que un grupo que levantó adoquines en la calle del conde de Asalto, motivó que la fuerza cargara para disolverlo. Los revoltosos hicieron frente a la fuerza que repelió la agresión, matando a uno e hiriendo a cuatro. Terminó diciendo que el señor Prat de la Riba se ha agravado. Desórdenes en Valencia Seis paisanos, un guardia de Seguridad, dos soldados heridos y tres contusos Madrid, 21. - Un despacho oficial del Gobernador civil de Valencia, comunica que sigue la agitación, habiéndose registrado en dos sitios colisiones entre el pueblo y la fuerza armada. En la calle de Mosen Cemares los agitadores levantaron una barricada alta, cambiándose muchos disparos. Resultaron heridos seis paisanos y un guardia de Seguridad, de armas de fuego, y dos soldados heridos y tres contusos. Los trenes han salido con la regularidad de costumbre. Se ha restablecido la tranquilidad.

CERVEZA

Estrella Roja ES LA MEJOR

POR TELÉGRAFO

La guerra europea

El primer discurso del nuevo Canciller

Madrid, 20. - Berlin. (Aerograma de Nauen): Ayer, jueves, el nuevo Canciller alemán, doctor Michaelis, ha pronunciado ante el Reichstag su primer discurso. La presentación del nuevo Canciller había despertado extraordinaria expectación estando el edificio de la Cámara, desde el medio día, completamente bloqueado por una multitud inmensa. El salón de sesiones hallábase más lleno que en las solemnidades precedentes, asistiendo a la tribuna diplomática los embajadores de Austria-Hungría, Turquía y Bulgaria, y representantes de países neutrales, algunos de los cuales interrumpieron las licencias que disfrutaban. También asistieron varios príncipes, entre ellos el duque de Brunswick, y el príncipe de Baden. Concurrieron a la sesión todos los secretarios de Estado, los ministros prusianos y altos empleados del Gobierno. El presidente de la Cámara, después de ensalzar los merecimientos del ex-canciller Bethmann-Holweg, dió cuenta del nombramiento del nuevo Canciller, doctor Michaelis. Seguidamente éste hizo uso de la palabra. Comenzó exponiendo las circunstancias en que ha ocupado el puesto de Canciller, y agregó: -Trataré en seguida del punto en que convergen los intereses de todos. -Alemania no ha querido la guerra, ni anhelaba conquistas ni aspiraba a ampliaciones por la fuerza de su poderío. Por eso no continuaremos la guerra un día más si podemos obtener una paz honrosa. -Primeramente deseamos una paz como quien ha resistido victoriosamente. La actual generación y las futuras habrán de tener presente esta época de pruebas, como una era brillante de victoria, de energía y de espíritu de sacrificio de los alemanes, pueblo de setenta millones escosos, que unido íntimamente a sus aliados, se mantiene contra una enorme superioridad de pueblos armados y ante las fronteras de su país se ha mostrado invencible. -De ello se deducen más fines. El territorio de la Patria es intangible, y como el adversario pretende arrebatárnoslo, no podemos tratar de negociaciones de paz. -Deben asegurarnos siempre nuestras fronteras patrias, y también asegurar, mediante inteligencias y compensaciones, nuestra vitalidad en el continente y ultramar. -La paz ha de ofrecerse duradera, para la reconciliación permanente de los pueblos, evitando que vuelvan éstos a enemistarse. No podemos ofrecer nuevamente la paz. La mano tendida una vez honradamente no encontró quien la estrechara; pero inmediatamente que nuestros adversarios cedan en sus proyectos de conquista y destrucción y deseen negociaciones, las escucharemos. Luego trató del problema de la alimentación, diciendo que el mes de Julio es el más difícil del año y que la sequía de la Primavera ha producido penuria. -Esperamos en breve la cosecha de patatas tempranas, para el abastecimiento de la población. -Las cosechas inseguras de cereales, mejoran, y con una economía previsora y la traida de cereales de Rumania y de otros territorios, venceremos la escasez. -Alemania ha demostrado en esta guerra que no se le puede vencer por hambre. Después habló de política interior, declarando que se halla dispuesto a hacer cuanto pueda, sin perjudicar el carácter federal y las bases constitucionales del imperio, y terminó diciendo. -Todos deseamos que a la hora de la paz surja una Alemania grandiosa.

Parte oficial Alemán

Madrid, 20. - Berlin. - Oficial. (Aerograma de Koenigswusterhausen): Teatro Occidental: Ejército del príncipe Ruprecht: A causa de la lluvia caída por la ma-

ñana, decayó la actividad de fuego en el frente de Flandes; pero, en cambio, adquirió gran fuerza desde el medio día. Se malograron los avances del enemigo cerca de Lombarzyde y Este de Mesines.

En el frente de Artois, vivo fuego, entre el Canal de La Bossée y Lens, especialmente al Sureste de Leos.

Cerca de Gravelle avanzaron por la noche varios batallones ingleses, siendo rechazados.

En el sector de Mouchy, después de intensas olas de fuego, los ingleses atacaron nuevamente, sin éxito.

Ejército del Kronprinz: Al Noroeste de Croelle, tropas de Mark y de la guardia se posesionaron, después de intenso fuego, de una posición francesa situada en Monte Invierno.

El enemigo opuso extraordinaria resistencia, sufriendo enormes bajas. Hicimos más de 375 prisioneros y cogimos numerosas armas y botín.

Al anochecer contraatacaron los franceses, durante toda la noche violentos combates, después de los cuales abandonamos algunas de las trincheras que ocupamos.

Ejército del duque Albrecht: Solamente combates entre vanguardias, Teatro Oriental: Ejército del príncipe Leopoldo: El 1.º del actual, el Gobierno ruso, anheloso de paz, volvió a ser víctima de la Entente, y emprendió una ofensiva en el frente de la Galitzia.

Respondimos al ataque iniciado ayer un contraataque dirigido personalmente por el príncipe Leopoldo de Baviera. Después de un intensísimo fuego de las artillerías alemana y austriaca contra las posiciones rusas del Sereih y del Ziota-Lipa, avanzamos por fuertes líneas parapetadas.

El enemigo, que sufrió sangrientas bajas, huyó, disolviéndose (2) Conzamos algunos millares de prisioneros.

Ultima hora Despacho oficial Alemán

Madrid, 21. - Berlin. Oficial. Hemos derrotado a los franceses en el frente de San Quintín, causándole bajas elevadísimas.

Frente Oriental: Dispersamos a los rusos en el frente del Ziota-Lipa, con graves pérdidas.

POR TELÉGRAFO

Notas bursátiles

Table with financial data: Informes recibidos ayer tarde por la Agencia del Banco Español de Crédito en Almería. Cheque st. Paris, 75 | 40; st. Londres, 20 | 66; Interior 4%, 72 | 85; Amortizable 5%, 92; Idem 4%, 92; Banco España; Tabacalera.

DOCTOR NOGUERA

Especialista en Partos, Matriz y Cirugía general. ELECTROTERRAPIA. Consulta: De 1 a 3. Boulevard, 56.

Consulta especial de enfermedades de la mujer a cargo del

Doctor R. García Langle De la Beneficencia Municipal, profesor del Instituto Rubio y ex Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid. De 3 a 5 Puerta de Purchena, 2.

CONSULTA ESPECIAL DE Enfermedades de Nariz, Garganta y Oídos a cargo de

Don Antonio García y García Médico-forense. HORAS DE CONSULTA, DE 4 A 6. OBISPO ORBERÁ, N.º 5.

21 Julio 1917

Judiciales

Señalamientos para hoy.—Sección segunda: Causa del juzgado de Cuevas, sobre disparo y lesiones, contra Ginés López Meléndez.
 Abogado, señor Rovira; procurador, señor Moreno.
 —Jdem del juzgado de Berja, sobre disparo y lesiones, contra Francisco Maldonado Sánchez.
 Abogado, señor López Ibáñez; procurador, señor Moreno.
 —Vista de un incidente de apelación promovido en la causa número 37, de 1917, del juzgado de Huércal Overa.
 Abogado, señor Fuentes; procurador, señor Grisolia.
Juicio suspendido.—En la sala segunda se suspendió ayer la vista de la causa procedente del juzgado de Cuevas, sobre estufa, contra Miguel Fernández Céspedes.
Cese y nombriamiento.—Ayer cesó en su cargo el vicesecretario de esta Audiencia provincial don José Paniagua Porras.
 Para sustituirle ha sido nombrado don Leandro Martínez que desempeñaba igual destino en la Audiencia de Badajoz.
Vacantes.—Se encuentran vacantes los cargos de Secretario y Secretario suplente del juzgado municipal de Santa Fe de Mondújar.
 Se proveerán por concurso.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY —EL TRIUNFO DE LA SANTA CRUZ.— Santos Práxedes, virgen; Daniel, profeta; Julia, virgen; Zótico, obispo; Víctor, Alejandro, Feliciano, Longinos, Claudio, Justo, mártires.
SANTOS DE MAÑANA.— Santos María Magdalena, Sinfica; Lorenzo de Brindis; Platón, Teófilo, mártires; Ciriaco de Antioquia, obispo; Meneleo, Wandregisilo, abades; José, cd.
Jubileo de las Cuarenta Horas.—Hoy en Santiago.
 Mañana, en San Sebastián.
 Se expone a S. D. M. a las 8 y el ejercicio de la tarde comienza a las seis en punto.
A NUESTRA SEÑORA DEL PERPETUO SOCORRO.—Mañana, a las 8; tiene esta asociación, establecida en la parroquia de Santiago, la Comunión general, continuando durante el día el turno de Vela para los cofrades.
 Todos los días después del rezo del Santo Rosario, se hace la súplica constante ante el altar de la Santísima Virgen, súplica que está enriquecida con multitud de indulgencias, de cuyas gracias no deben desaprovecharse los que sienten especiales simpatías a este título tan consolador de Madre del Socorro Perpetuo.
SANTO ROSARIO.—En todas las parroquias a la oración, haciéndose además en la de Santiago la súplica a la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro.
IGLESIA DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS.—Mes de Julio: Consagrado a San Ignacio de Loyola.
 Se hará todos los días del mes en las misas de 5 y media y 7 y media.
 Por las tardes, a las 7, con el Santo Rosario y lectura de la vida del Santo.
EN SAN SEBASTIÁN.—Novena a la Virgen del armen. Todos los días, a las 8, Misa solemne con exposición.
 Por la tarde, a las 5 y media, manifiesto, estación cantada, rosario, letanía, ejercicio, bendición, reserva y salve.

NOTICIAS

Nueva sociedad.—Ha sido puesta en el Gobierno civil la nota de presentación a los estatutos de la sociedad política denominada «Círculo Conservador del distrito de So bas».
Posesión.—Se ha posesionado de su cargo el nuevo vigilante de la Inspección de esta provincia, don Juan del Corro Obrejón.
No hubo número.—Por falta de número no se celebró sesión ayer la Comisión provincial.
Concursos.—Se ha anunciado concurso para contratar el suministro de artículos de consumo a las fuerzas de la Guarnición. Dicho concurso se celebrará el día 6 de Agosto próximo.
 —La Junta de Obras del Puerto, anuncia otro para contratar las obras de relleno de la zona ganada al mar con las obras del trozo tercero del Andén de Costa de Poniente. Se admitirán proposiciones en término de diez días contados desde la publicación oficial del anuncio. No podrá exceder el importe de cada proposición de 25.000 pesetas.
«Damas» influyentes.—El inspector de la Guardia municipal denunció ayer a la Al-

ca'da que en la noche anterior unas socias promovían escándalo y cometían actos contra la moral en la calle de Cano, contestando, al ser requerida por indicación de los vecinos, que la Policía les tenía autorizadas para eso y más. (!)
 El hecho se ha puesto en conocimiento del Gobernador civil.

De ferrocarriles.—Se ha fijado un aviso al público en las estaciones de la línea férrea del Sur, partiendo de mayo y 2 y 6 de Junio último, ha sido autorizada la inclusión en las tarifas especiales para el transporte que se indican, los automóviles de lujo, miraguano, electrodos de grafito, bolsas de papel, baldosas de asfalto y tinta en barriles o en botellas.

Movimiento carcelario.—Ayer ingresó en la cárcel Juan Hernández Ruiz.
 Pasó al Hospital por enfermo el recluso Antonio Leal de Ibarra.
 Fué puesto en libertad Manuel Victoriano Ramón.

Quedaron reclusos anoche en dicho establecimiento 67 hombres y 6 mujeres.

Registro civil.—Nacimientos: Carmen Díaz Matos, Cayetano Clemente Muñoz, Atoración Hernández Almansa, José Gálvez Puert y Antonio González G. zmán.

Defunciones: Enriqueta López Pomares, Felipe Giménez Martínez, María Segura Vargas y Miguel Morales Biscolo.

Casamientos: Agustín Belmonte García con María de los Dolores Martínez Luque.

Jarabe de Hipofosfitos.—Una señorita en pleno período de desarrollo se siente mala, con trastornos de la menstruación, flujo blanco, vómitos, dolor de cabeza, perza intelectual, mucho sueño, cansancio al hacer ejercicio, cualquier impresión de ánimo la pone nerviosa, tiene palpitaciones de corazón, la cara triste, pálida, ojerosa, ¿Qué tiene? La falta de hierro y glóbulos rojos en la sangre le pivan de las funciones más necesarias para la vida. Una amiga cuya que tiempo atrás sufrió igual decaimiento y los mismos estragos de la cloroanemia, le recomendó el uso de los Hipofosfitos Salud, que su médico le recomendó: la señorita acoge con gratitud el consejo y en pocas semanas se siente alegre y feliz, recobra la salud y vuelve a la normalidad.

Único aprobado por la Real Academia de Medicina. 27 años de crecientos éxitos. Al comprar el frasco deben fijarse si con tinta roja se lee Hipofosfitos Salud, (14)

Aviso a los emigrantes.—La Confederación General de Emigrados Españoles, en vista de los inconvenientes con que tropiezan los compatriotas que se disponen a emigrar para requisitar las carteras de identidad, siendo víctimas en muchos casos de agentes desaprensivos, hace saber que dicho servicio es completamente gratuito y obligatorio por parte de los funcionarios del Estado.

El oculista doctor García Duarte.—Con motivo de haberse aplazado unos días la asamblea anual del Patronato de LA GOTA DE LECHE en Granada, de la que es director médico el doctor Duarte, y en cuya reunión tiene que dar cuenta de la memoria anual, no se encuentra ya en Almería el distinguido oculista.

Seguramente en la próxima semana llegará a esta capital abriendo en seguida su CONSULTA ESPECIAL PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS.

Médico-Odontólogo.—El doctor Fernández Palacios (Especialista de Madrid en enfermedades de boca y dientes), pasará consulta en el Hotel Simón de esta capital durante presente mes en el sitio y hora de costumbre.

Se vende.—Una finca situada en término de Níjar, paraje del Saladar, por bajo de la Barriada de Trisanes y sitio llamado de Cucar os, con una cabida de 14 hectáreas de terreno, Casa-Cortijo y otra contigua de tres arrenos, con una magnífica Balsa (obras de nueva construcción), repoblada con más de mil plantas de higueras y almendros y como unas dos fanegas puestas de parras alambradas ya en producto.

Para más de alles, Plaza de Ivo Bosch, número 1.—DELICIAS.

Muebles.—Antes de comprar muebles visite el antiguo establecimiento de Clemente Lorenzo, GLORIETA DE SAN PEDRO, 2, donde encontrará el público bonitas alcobas, comedores y gabinetes en distintos estilos a precios reducidos, GLORIETA DE SAN PEDRO.

Se vende en muy buenas condiciones, un electro-bomba de dos caballos, de 110 voltios, 12 amperes, 2.320 revoluciones. Dará razón en Gador, don José Alcaraz Sánchez.

Se vende al peso un alambique aguardeno con caldera de unos quinientos litros de cabida a seis pesetas el kilo.—Bodega del Patio. Real, 44.—Almería.

Parraleros, cuidad vuestros intereses

Barriles de pino, especial, vacíos, pesetas 1'50. Id. con serim, varas y puas, pesetas 2'25. Entiéndase bien, en mis almacenes.

Para informes, Calle Granada, 54.—ALMERIA.

AVISO

El Establecimiento de Óptica, Joyería y Relojería que había instalado en el número 14 del Paseo del Príncipe, se ha trasladado al número 22, antigua Relojería Francesa y el 19, Joyería de la Viuda de Sánchez; habiéndonos quedado con todas las existencias que en ambas había, donde encontrará el público un gran surtido en **Joyería, Óptica, Relojería, Electricidad**

y artículos para regalos a precios baratísimos
Se compra plata, oro y alhajas. Se hacen composturas
PEREZ Y SANTOS
 Paseo del Príncipe, 19 y 22, Casa del "Hotel Simón"

Doctor Manuel Marín
 Oculista del Hospital Provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las facultades de Medicina de París y Madrid

Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispano-Americana
 Consulta:

De 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde
 PUERTA DE PURCHIN, NÚMERO 3.

AZUFRE

de las minas de Gador.
 1.ª superior fundido.
 INFORMES: A. RODRIGUEZ LOPEZ. ORBERA, 4.

Consulta de enfermedades de los ojos
 A CARGO DE:

Doctor D. Rafael Arón
 Médico del Hospital provincial, exinterno de los Hospitales de la Santa Cruz y de la Princesa
 Consulta de 9 a 10 y de 2 a 5.
 Gratis para los pobres todos los días de ocho a diez.
 SAGASTA, 1.

Corsetera

En breve llegará la acreditada corsetera granadina doña Concepción Gentil que tendrá el gusto de presentar a su extensa clientela, los últimos modelos de corsés y fajas. Podrán pasar los encargos al H. Inglés.

Serrín de corcho
 de
CONTE HERMANOS, DE GIBRALTAR

SUPERIOR CALIDAD
 a cinco reales fanega
 Despacho, Egullior 1.—ALMERIA

Azufre y Sulfato
 la mejor calidad
Góngora y S. Roche
 Granada, 11 y 13.—Almería

Aficionados a la fotografía

El representante técnico de la Casa KODAK hará una serie de demostraciones prácticas y gratuitas de los diferentes procedimientos que integran la fotografía. Estas demostraciones tendrán lugar los días 21 y 23 del actual en el Hotel Continental, a las 5 de la tarde.
 Se invita a los aficionados de Almería, debiendo advertir que el referido técnico no está autorizado para recibir pedidos de los señores que asistan.

Kodak. S. A. MADRID

ELIXIR ESTOMACAL
 de Saiz de Carlos (STOMALIX)
 Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del
ESTÓMAGO E INTESTINOS
 el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.
 De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

Grandes Almacenes de S. José de Juan Morata

Calle de las Tiendas número 15 y Azara, 2.
Temporada de Verano

Presentamos el más extenso surtido en Sedas, Vuelas, Gasas, Crespones, Vengalina y Etamines, y las más altas novedades. Inmenso surtido en blusas de todas clases. Se reciben constantemente novedades. Todos los artículos que esta casa vende son de primera necesidad. Antes de efectuar vuestras compras visitad estos Almacenes y consultad precios.

Precio fijo.-Ventas al contado.-Se hacen espléndidos regalos a los compradores.

Anisosa Solución Benedicto

Nuevo prep rado como puelto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja, 0'50 pesetas.

de glicero-fosfato de cal con **CREOSOTAL**. Tuberculosis, catarrhos crónicos, bronquitis y debilidad.

DEPOSITO:
Dr. Benedicto, S. Bernardo, 41, Madrid.
Venta: Principales Farmacias de España.
En Almería: J. J. Vivas Pérez. En Cuevas de Vera Nicolás de Sola. En Oriá, Pedro Antonio Sánchez.

NO MAS PURGAS
Supositorios VICTORIA
á la glicerina solidificada

Los "Supositorios VICTORIA" constituyen el medio más pácifico y eficaz para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento. Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil. 2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.ª Derretimiento completo. 4.ª Acción osmética y descongostiva, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los "Supositorios VICTORIA". Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50.
Depositarlo en Almería.
Dr. VIVAS PÉREZ

¿Reumáticos?
Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el **Bálsamo Victoria** que a base de Mesotan, Montó, Alcanfor, Cocaína y Salicilato de Metio, elabora la **FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA**. Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolida y recubrirla con una balleta o franela para conseguir el efecto inmediato. Precio, DOS PESETAS.—Depósito en Almería, **FARMACIA DEL SR. VIVAS PÉREZ**.

Quintín Ruiz de Gauna
VITORIA

VELAS DE CERA PARA EL CULTO.
Calidades litúrgicas garantizadas.
Marcas Registradas **MAXIMA** y **NOTABIL**.
fabricadas con sujeción al Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos fecha 14 de Diciembre de 1904.
CHOCOLATES DE TODOS PRECIOS
Clases especiales garantizadas
ENVIOS A TODAS PARTES

FUMADORES
¡HUROL!

EL HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza destruye la nicotina, con las afecciones de la boca, garganta y pecho especialmente el catarro gástrico e los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis. Lo human a diario los principales médicos de la Corte y provincias.
Frasco para 500 gramos de tabaco: UNA PESETA.
Depositarlo en Almería:
Dr. Vivas Pérez.

Sacos nuevos y usados

Para empaque de harinas, cereales, piensos, patatas, carbón, abonos, tierra y otros usos.
Pida V precio del día a Vicente Martín Iñiguez. Gamazo, V. M. Valladolid.
Almacén de semillas, forrajeras y hortalizas y Bazar ultramarinos finos.

TALLER DE PLATERIA
El que más barato trabaja
MANUEL NAVARRO
Tiendas, 34.—Almería

Pérez y Santos
Optica y Electricidad
Príncipe, 19 y 22.—Almería

Chocolates
Quintín Ruiz de Gauna
Vitoria (Alava).

VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles. Salidas de Almería, los sábados. Llegadas a Almería, los viernes, a Melilla, los domingos, a Almería, los miércoles, y a Barcelona, los sábados. Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cent. Hermanos, Pedro O'Leary, y Marell, 30. Consignatarios en Melilla: señores David J. Klein, Sucesores Melini y Lamy. Consignatarios en Almería: Señores V. Verdejo, Hermanos, Paseo del Mar, número 26. Nota.—Este vapor tiene establecido en Almería una Agencia de Representación para hacer seguir a Barcelona y Melilla las mercancías que se destinan al interior o viceversa. Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir toda información al Consignatario de esta vapor en Almería, para que se refiera a los señores Vivas Pérez y a Melilla a los señores Vivas Pérez y a Melilla a los señores Vivas Pérez y a Melilla a los señores Vivas Pérez.

Servicio directo y sin escalas para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería, Melilla por el vapor

Compra de toda clase de **Monedas de Oro** y **Billetes Extranjeros**

Sociedad Anónima Romero

10, Paseo del Príncipe, 10

Compañía Trasatlántica
(Antes A. López y C.ª)

Vapores Correos Españoles

Servicio fijo y regular para Río Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires, Canarias, Puerto Rico, Cuba, Costa Firme, Méjico, New York, Costa de Africa, Fernando Póo-Suez, Adén, Colombo, Singapore y Manila, y con trasbordo para todos los puertos de mundo, servido por líneas regulares.
Para más informes dirigirse en Almería a la **AGENCIA DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA**, Calle del General Segura, 2, bajos.

Alceda y Ontaneda

(SANTANDER).—Aguas termales, cloruro sódicas, sulfídrico-azoadas, variedad bromoyoduradas, litínicas. Abundantes y excelentes manantiales, sin igual para enfermedades de la piel, nariz, garganta y oídos, matriz y anejos. Especialísimas para los catarros del aparato respiratorio y predisposición a contraerlos.
En Ontaneda, gran sala de duchas.
En Alceda, vaporario modelo para inhalación difusa en enfermedades respiratorias. Pídase guía al Administrador
Gran Hotel de Ontaneda, desde 10 pesetas
Estas aguas se venden, embotelladas, en las principales farmacias y en el depósito,
PRINCIPE, 17, ALMERIA

CALLICIDA PIZA

Estirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. Es curioso, no motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico. A una peseta en las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito en Almería, Vivas Pérez.

La Independencia ES EL PERIÓDICO DE MAYOR TIRADA DE ALMERIA Y DE MAS INFORMACION